

上海钢管行业简报

第 16 期

(总第 425 期)

上海钢管行业协会编

2020 年 9 月 15 日



协会动态

协会走访上海长恩精密机械有限公司

9 月 9 日，上海钢管行业协会专家委孙永喜主任一行到上海长恩精密机械有限公司（简称长恩）走访，受到田飞总经理热情接待，双方进行了诚挚交流座谈。

田总对工厂做了介绍，长恩是集设计、装备调试、验收于一体的高科技公司。为钢管企业下料、切割，倒角平口、折弯、缩径等提供标准化，智能化，高效化优质加工工艺方案。加工精度高，节省人力成本。

孙主任剖析钢管行业和上下游企业存在的问题及未来发展趋势，肯定长恩的运营，符合当下钢管厂加工升级之需要。孙主任表示：为企业牵线搭桥，为会员单位服务是我们协会宗旨。

大家在田总陪同下参观了工厂。

秘书处走访上海内蒙古商会

2020 年 9 月 1 日，曹祥军秘书长，王友国副秘书长，综合部刘正浩主任一行拜访了上海内蒙古商会（简称商会），受到该商会方铭贤秘书长等的热情接待，双方举行了热情诚挚地座谈。

方秘书长介绍了商会运营模式、特点及发展状况。

曹秘书长介绍了协会的发起、构成，运营及规划。他指出协会与商会差别：协会专注于为钢管行业的会员提供延伸和拓展服务并兼负政府服务项目。希望商协两会取长补短，优势互补，共同拓展新商协会发展模式。

2008 年 4 月，内蒙古自治区政府办公厅下文同意筹建上海内蒙古商会；2009 年 3 月 30 日在上海市社团管理局注册登记，是年 5 月 17 日，商会宣告成立。

上海内蒙古商会是由关心支持内蒙古和上海改革开放、经济发展、社会进步的在沪具有独立法人资格的企业，内蒙古驻沪的各类经济、服务组织和机构，在沪有稳定工作和固定住所并遵纪守法的内蒙古籍人士，自愿组成的联合性的非营利性社会团体，具有独立社会团体法人资格。

2013 年 5 月 18 日，上海内蒙古商会新一届理事会产生，上海浩森羊绒制品有限公司、鹿王（中国区域）营销总部上海公司董事长郑海生当选会长；上海怡通汽车服务有限公司董事长章文杰、邦盟汇骏集团及关联企业董事长李波当选上海内蒙古商会第二届理事会第一任执行会长。

改选后的上海内蒙古商会的新一届理事，短短数月，大胆探索，积极开拓，在规范、完善商会职能、发挥平台作用，开展招商引资活动，提供金融服务支持、广泛开展公益项目等方面做了许多开创性的探索和努力，并推出了上海内蒙古商会的会员卡、服务套餐等服务项目。

方秘书长表示：内蒙商会愿同上海钢管行业协会友好合作，促进行业组织多元发展。

秘书处赴上海铝业行业协会调研学习

9月4日，上海钢管行业协会卢致逵常务副秘书长一行3人，到上海铝业行业协会调研学习，受到铝协袁永达秘书长的热情接待，双方就所关心的话题进行了友好的交流座谈。

袁永达介绍，上海铝业行业协会成立于1989年3月，是上海地区从事铝材、铝制品、铝冶炼的生产企业和铝产业链中的装备、贸易、科研等相关企事业单位自愿组成的行业性社会团体。铝业协会狠抓组织建设和经济建设，通过丰富多彩的协会活动，不断增强协会的凝聚力和号召力，现有逾300家会员单位，是上海市4A级社会组织。袁秘书长还介绍了他们两个建设的一些具体做法。

卢致逵感谢袁秘书长的传经送宝，表示钢管协会将努力向铝业协会学习，移植铝业协会的好办法和好做法，努力把钢管行业协会办成上海市一流社团组织。

协会力促会员单位与大专院校牵手研发

9月14日，在卢致逵常务副秘书长的推荐下，会员单位上海海盛拓新材料有限公司的陈少华副总经理和吴喜福高级工程师，驱车直奔上海应用技术大学材料科学与工程学院实验中心，考察和商讨新材料试制，受到了该院付斌老师的热情接待。

海盛拓陈总和吴高工详细考察了应技大的轧钢实验室，与付老师和实验中心庞老师交流了实验装备的各项技术性能指标，讨论了新材料的轧制工艺，认为应技大的轧钢实验室完全能够满足新材料试制的要求。双方还讨论分析了当前轧钢装备和工艺技术现状，新工艺、新装备、新技术的研发方向，表示今后将加强校企合作，共同推动轧钢技术的进步。

会员动态

傅建国带队走访三一集团、中联重科

9月4日，宝钢股份总经理助理兼事业部总经理、党委副书记傅建国带队走访三一集团有限公司、中联重科股份有限公司，事业部总经理助理兼营销部总经理姜玉梅陪同。

在走访三一集团期间，集团董事、高级副总裁黄建龙对宝钢长期以来给予的支持表示感谢，希望双方在产品开发与保供等方面进一步深化合作，实现互利共赢。在走访中联重科期间，傅建国一行得到了工程起重机公司副总经理刘宇新的热情接待。双方互相介绍了公司的经营近况，并就工程机械市场发展前景等共同关心的话题进行了深入交流。

上上德盛参加的全国钢标准化技术委员会多项标准实施

GB/T12771-2019 不锈钢焊接钢管的新国标于9月1日正式实施。本标准由上上德盛集团、太钢、久立、武进、德威等生产企业参与起草修订，对原标准修订了14项、新增6项内容。

上上德盛集团长久以来积极参与多项国家标准的起草制订，为钢铁行业，尤其对特钢不锈钢行业发展做出了巨大贡献。参与起草的国家标准：CJT 192-2004 内衬不锈钢复合钢管；GB/T 14976-2012 流体输送用不锈钢无缝钢管；GB/T 30062-2013 钢管术语；GB/T 12771-2019 流体输送用不锈钢焊接钢管；GB/T 37606-2019 钛-钢复合管；GB/T 37578-2019 尿素级超低碳奥氏体不锈钢无缝钢管等。

鲁宝钢管 ARE 产线顺利实施停机停产

8月26日11时19分，随着热轧机组最后一支套管轧制完成后，鲁宝钢管 ARE 分厂正式进入停机停产状态。根据烟台市政府对幸福新区建设开发的要求，鲁宝钢管 ARE 产线必须在8月底前完成停机停产工作。在事业部全体系的协同支撑下，ARE 分厂克服时间紧、任务重等困难，顺利完成了全部工作任务。

亮相热电行业研讨会 积极推介拳头产品

9月8日，由全国发电企业协作网和全国电力行业协作网主办的“集中供热管网工程设计、施工、改造、质量提升交流研讨会”在济南举行，德新钢管王洪海、张继、高飞三人参加了本次会议。

德新钢管王洪海总工程师在会上作了“大口径无缝钢管在热网项目中的应用”的主题发言，介绍了长输热网发展机遇、管网特点、公司介绍和应用实例。目前，大口径热扩无缝钢管的优势愈加凸显，正在逐步替代焊管应用。德新的热力长输管道产品，在国内众多热力管网项目中大量应用，安全可靠，取得了突出的市场口碑和品牌效应，已成为公司的三大拳头产品之一。

德新参加 2020 年中国国际煤气化技术与产业大会

9月10日至11日，由晋煤集团和煤化客共同主办的2020(第四届)中国国际煤气化技术与产业大会在山西晋城开幕，德新钢管陈俊德董事长、王洪海总工程师以及三位销售代表参加了本次大会。

9月以来，德新已连续参加石化、热电、煤化工等应用行业全国性会议，并取得良好推广成效，下旬还将参加2020年中国石油化工设备检维修技术大会，这表明公司正以积极向上的姿态，加大宣传力度，提升品牌效应。

湖州市 5G+工业互联网推进会暨久立特材 5G 智慧工厂启动仪式在久立举行

近日，湖州市 5G+工业互联网推进会暨久立特材 5G 智慧工厂启动仪式在公司行政大楼 305 会议室举行。参会代表秉承融入湖州战略，加快企业数字化转型，培育企业发展新动能，助力推动标杆 5G+智慧工厂建设，促进湖州市经济高质量发展。

会上，集团董事长蔡兴强开场致辞。久立联合中国移动共同打造的 5G+边缘计算智慧工厂。该项目借助 5G+工业互联网平台，实现厂区设备互联互通，并且利用 5G 设备数据采集/集中控制、5G+大数据分析、5G+AI 产品智能检测、5G+智慧仓储、5G+超清视频监控等新一代信息技术，努力实现人、机、料、法、环生产 5 要素全程掌控。

山海科技飞机管水压、气密双功能智能试压台验收圆满成功

2020年6月，青岛山海科技有限公司与天津鼎源机电设备销售有限公司签订 THT—4/35 飞机管水压、气密双功能智能试压台合同。经过为期 3 个月的制造，8月28日客户来我公司考察验收，检验了多规格管型，试验流畅，客户满意，验收圆满成功。

本试压台是沈阳天汽模航空部件有限公司用于做钛合金管及铝合金管进行静水压试验和气压试验。适用于外径为 1/8~1 1/2 英寸、管长为 80~1800mm 的、最大试验压力为 35MPa 的钢管做试验，可同时试验 4 根管子，自动智能记录试验压力值及压力曲线。

新项目 | 逆势增长 稳中有进 良时 200 多万美金海外订单准时发货

虽然疫情在全球的蔓延搅乱了世界经济运行的固有节奏，但上海良时智能(股票代码:837430 厚积薄发 持续创新)却凭借 28 年表面涂装处理行业经验及扎实技术实力在机器人智能喷抛丸设备和机器人涂装装备市场方面实现逆势增长，稳中有进。

近日，疫情期间一笔 200 多万美金出口订单准时发往海外，每天装 4 个集装箱，共 26 个 40 英尺集装箱，从早 7:30 到下午 4:30 要持续装一周时间才能完成。

国内外行业动态

宝世顺公司钢管产量累计突破 300 万吨

近日，宝世顺公司自 2009 年投产以来累计生产合同管 300.097 万吨，一举突破 300 万吨大关。

今年以来，宝世顺公司一手抓好疫情防控，一手抓好生产经营。在“精益管理”和“提质增效”专项行动中，不断强化生产组织流程优化，降低生产成本。该公司始终把科技创新作为推动企业高质量发展的原生动力，持续加大技术装备升级改造，持续加大新产品研发投入，不断推进生产自动化和设备智能化。扎实推进“两式工作法”，不断推进理念创新、机制创新和手段创新。

新兴铸管阜康能源有限公司喜获出口产品 BV 认证资质

近日，新兴铸管阜康能源有限公司喜获出口产品 BV 认证资质，这标志着 DN80mm-DN2000mm 铸管产品具备了出口条件，为下一步铸管产品出口提供了坚实的保证。

7 月份以来，为保证铸管产品能够达到出口标准，新兴铸管阜康能源有限公司全面梳理了铸管系统的质量管理体系、统一了产品标准，修订了产品质量记录（中英文双语）。同时，要求各生产班组利用班后会组织全体岗位工认真学习工艺岗标，并积极组织各生产工部，严格按照出口工艺标准进行实际生产演练，对生产中发现的质量问题，通过改变工艺参数、强化质量监督检查等手段，及时进行整改，从而保证了铸管产品外观质量达到出口标准。

天管两个项目获冶金科学技术奖三等奖

近日，2020 年中国钢铁工业协会、中国金属学会冶金科学技术奖评选结果揭晓。天管申报的“125ksi 抗硫化氢应力腐蚀石油套管产品及关键工艺技术开发”“深层页岩气开发用高性能套管研究与应用”两个项目获得冶金科学技术奖三等奖，彰显了公司在钢管材料研究和制造方面的实力。

“125ksi 抗硫化氢应力腐蚀石油套管产品及关键工艺技术开发”项目各项技术指标符合 API 相关标准或用户技术条件要求，为我国石油天然气工业的持续稳定发展提供了有力保障。

“深层页岩气开发用高性能套管研究与应用”项目已在川渝地区大范围应用，效果良好，进一步提升了公司产品在国内页岩气用套管市场的占有率。

天管在中石化招标中创佳绩

日前，在中石化 2020-2021 年度油套管框架协议公开招标中，天管获得优异成绩，体现了公司的综合实力和品牌影响力，进一步巩固了公司油套管产品在中石化市场的行业地位。

此次招标共分为 API 标准油套管、非 API 标准油套管、特殊用途油管 3 个标段共计 17 个标包。最终参与的投标中有 8 个标包入围，具备供货资格。其中 API 标准成品套管、非 API 标准油套管、热采套管、镍基合金套管、储气库项目油套管等 5 个标包获得第一名，镍基合金油管标包获得第二名，平端套管标包获得第三名，为进一步加强与中石化的战略合作关系奠定坚实的基础。

浦项加快研制 LNG 储罐用高锰钢

在造船海运行业“大型化、环保化、高端化”的发展趋势下，浦项钢铁公司的 WTP 产品 (World Top Premium Product, 世界一流高级产品)，低温高锰钢充分显示出巨大的潜力和产品卓越性。超低温用高锰钢在现有碳钢中添加了 3%-30% 的锰，使其具备耐磨性、高成形性、非磁性、防振性、低温性等性能，完全可以适应零下 196℃ 的低温环境。

截至目前，尽管超低温高锰钢获得了普遍认可，但在建立产品大规模生产体制之前，将对部分焊接性问题进行改进完善。为此，浦项正联合韩国生产技术研究院、现代重工、大宇造船等进行共同研究，以彻底解决烟尘和焊接不良等问题，通过分享各自领域的专业知识，开发最佳的新材料。

中汽协：8月汽车销量增长11.6%

中汽协最新数据显示,8月我国汽车产销分别完成211.9万辆和218.6万辆,产量环比下降3.7%,销量环比增长3.5%,同比分别增长6.3%和11.6%。产销已连续5个月呈现增长,其中销量已连续4个月增速保持在10%以上。1月-8月,汽车产销分别完成1443.2万辆和1455.1万辆,同比分别下降9.6%和9.7%,降幅较1月-7月分别继续收窄2.2个百分点和3个百分点。

另外,8月新能源汽车产销再次超过10万辆,分别达10.6万辆和10.9万辆,环比分别增长6.0%和11.7%,同比分别增长17.7%和25.8%。1月-8月累计新能源汽车产销60.2万辆和59.6万辆,同比分别下降26.2%和26.4%,降幅比1月-7月收窄5.5个百分点和6.4个百分点。

乌克兰修改对华热轧无缝钢管反倾销终裁结果

2020年9月4日,乌克兰跨部门国际贸易委员会发布公告,依据委员会2020年9月2日第460/2020/4411-03号决议,修改2020年5月22日第444/2020/4411-03号决议对原产于中国的进口热轧无缝钢管(乌克兰语:сталевиx безшовних гаряче-деформованиx труб)反倾销终裁结果,决定对达成价格承诺的中国生产商/出口商自2020年5月22日第444/2020/4411-03号决议生效之日起三年内不征收反倾销税。达成价格承诺的企业包括:天津钢管制造有限公司[Tianjin Pipe Corporation (Tianjin Pipe Manufacturing Co., Ltd., Tianjin Pipe International Economic & Trading Corporation, Tianjin Pipe Steel Trading Co., Ltd.)]、江阴德玛斯特钻具有限公司(DP-Master Manufacturing Co., Ltd.)、山西风雷钻具有限公司(Shanxi Fenglei Drilling Tools Co., Ltd.)。本案涉及乌克兰税号7304 23 00 00、7304 19、7304 29、7304 29 30 00、7304 29 90 00、7304 39、7304 59项下的产品。

哥伦比亚对华钢型材启动反倾销立案调查

2020年9月2日,哥伦比亚贸工旅游部发布2020年9月1日第158号决议,应哥伦比亚国内企业CONSORCIO METALÚRGICO NACIONAL S.A.S.和MANUFACTURAS S.A.S.的申请,决定对原产于中国的钢型材(西班牙语:perfiles de acero aleado y sin alear, en lámina galvanizada y galvalume, simplemente obtenidos o acabados en frio, para la construcción liviana, no estructurales, de espesores iguales o inferiores a 0,46 mm - perfiles para drywall)启动反倾销立案调查。涉案产品的哥伦比亚海关编码为7216.61.00.00、7216.69.00.00、7216.91.00.00、7216.99.00.00和7228.70.00.00。

利益相关方可于该决议发布后的30天内申请参与调查并提供相关证据。

宏观经济

2020年1-8月钢材进口1218.9万吨 同比增长59.6%

据海关进出口快报数据显示,2020年8月我国出口钢材367.8万吨,较上月减少49.8万吨,环比下降11.9%,1-8月我国累计出口钢材3655.7万吨,同比下降18.6%。

8月我国进口钢材224.0万吨,较上月减少36.6万吨,环比下降14%,1-8月我国累计进口钢材1218.9万吨,同比增长59.6%。

8月我国进口铁矿砂及其精矿10036万吨,较上月减少1228.7万吨,环比下降10.9%,8月份进口平均价格103.43美元/吨,较上月增加6.35美元/吨;1-8月我国累计进口铁矿砂及其精矿75991.5万吨,同比增长11.0%。